VIHBECTULMOHHBLIN NPOEKT U
MapKeTUHroBada aHanuTuka



[TpyrnalleHHbIN rocTb

ExaTtepuHa NonsikoBa — [AMpeKTop no pasBuTuio
xonauHra CesepHasa KapornuHa

Tema:"Ectb npes!...Ho..l'ne B3aTb aexHer?"



Pacuer NMPOCTOro CpokKa oKynaemoctm MHBeCTULIMOHHOIO NMPOEeKTa

[MpoekT, Tpebytowmn nHeectuunmn B pasmepe 180 000 pyO., npegnonaraet
nonyyeHne rogosoro poxoga — 30 000 py6. Onpegenute Cpok
OKYMaemMoCTW MPOeKTa.



PeweHune 3agayn:

CpOK OKyrnaemocCcTun — 3TO nepuod BpeMeHn, Heobxoaumbin Ana TOro, YToObl
Ooxonabl, reHepupyemble MHBeCcTUUMSMU (L), NOKpbIK 3aTpaTbl HA MHBECTULUN
(). Ncxooa na atoro, hopmyny pacyeta cpoka OKynaemMoCTU MOXHO 3anucaTb
cneayowmm obpasom:

P=W/0.
OcyuwiecTBnsieM pacuyer:
P=180000/30000=6 ner.

Ecnn Takon CPOK OKYyNnaemMoCTU 4BJIAETCA NnpuemMsieMbiMm Ond MHBECTOpa, TO
MHBECTNLUUN CHUTAKOTCA Ll,eJ'IeCOO6pa3HbIMVI.



PacueT AMCKOHTUPOBAHHOIO Nepmoza OKYyrnaeMocCTU NpPoeKTa

NmetoTcsa aBa MHBECTULMOHHbBIX NMPOEKTA, KOTOPbIE XapaKTepu3ykTCs
cneayrLwyMmn YACTbIMU NOTOKaMKM AEHEXHbIX cpeacTB (MIH. py6.):

lfoa [eHeXHble NOTOKW Mo NpoeKTaMm
A b
0 -1300 -1400
1 350 350
2 450 450
3 550 650
4 150 350

Onpepenute 6onee BbIrOAHbIN MPOEKT C TOYKU 3PEHUSI AUCKOHTUPOBAHHOIO
nepuoga oKynaemocTu rnpu ctaBke ANCKOHTUpoBaHus 12%.



PeweHne 3apgaun:

[Mepnog okynaemocTu siBnsieTca ogHUM 13 Hambonee pacnpoCTPaHEHHbIX U
NOHATHLIX MNoKa3aTenem OuUeHKN 3PDEKTUBHOCTU  NHBECTULIMOHHOIO
npoekta. [OWCKOHTMpPOBaAHHbLIM  MoOKasaTenb nepuoga  OKYynaemocTu
onpeaenarT no dopmyre:

a) no npoexkTy N21:
1300

w N3 . (1+012)° _1300_ .
t=1(1+10) 1= 350 450 550 150 - 1158 'O
P= J (1+012)° (140122 (1+012)° (1+012)° 3

n Al " 3
t=1/r" ¢ no nNpoekTy N92:

(1+1i) 1400

~ 1+012)° 1400 _
" P; =—33p 350 650 350 - 1356 — »lroda

17012 T{+012):2"
3

Taknm obpasom, ANCKOHTUPOBAHHbLIN Nepmnog OKyrnaeMocTu rno npoekty Ne1
coctasnseTt 4,5 roga, no npoekty Ne2 — 4,1 roga. CnegoBaTernibHO, BTOPOM NPOEKT
peanunsoBaTtb Hanbonee uernecoodbpasHo.

5+

(1+012)° " (1+012)* -+




PacueT cTaBKM AUCKOHTUPOBaAHUSA KYMYNATUBHbLIM MeTOAOM (Npumep)

CTtaBKka ANCKOHTUPOBAHUS — 3TO MNPOLIEHTHAsA CTaBKa, KOTOpasi UCMONb3yeTcs
ONs TOro YTo6bl NEPeoLEeHNTbL CTOMMOCTb ByayLlero kanutana Ha TeKyLun
MOMEHT.

Ncnonb3yemas cTaBka OUCKOHTa AOMMKHA 06s3aTenbHO COOTBETCTBOBATL
BbIOpaHHOMY BUAY OEHEXHOro NoTokKa.

Tak Kak BbibpaH AeHEXHbIW NOTOK Ana cOOCTBEHHOrO KanuTtasna, To cTaBka
OVNCKOHTa MOXET ObITb paccumTaHa nmbo KymynsaTuBHbIM crocobom, nnbo no
MOAENN OLUEHKN KanuTanbHbIX aKTUBOB.

Ecnu o6bekT oueHkn npeacraBnaeT cobom MMYLLECTBEHHbLIN KOMIIEKC, a He
npeanpuaTue, akunum KOToporo KOTUPYKTCS Ha CBOOOAHOM pbIHKE, MOAENb
OLIEHKN KanuTanbHbIX aKkTUBOB HE MOXET ObITb MCMNOMb30BaHa ANs onpeaeneHus
CTaBKM OMCKOHTA U B AaHHOM OTYETE CTaBKa AMCKOHTa paccyuTaHa
KYyMYISTUBHbIM CIOCOOOM.



KomMynaTtuBHbIN MeTOA noapa3yMeBaEeT OLUEHKY onpeaeneHHbIX pakTopos,
NopoXaatoLwWmrx PUCK HeJononyvYeHna 3anfiaHnpoBaHHbIX 4OXOO0B.

[Mpy NOCTPOEHUN CTaBKU OMCKOHTMPOBAHUS MO AaHHOMY METOoAY 3a OCHOBY
bepeTcs 6e3pnuckoBas HoOpMa AOXOAHOCTMU, a 3aTeEM K HeEW gobaBnseTcs
HOpMa AOXOAHOCTU 32 PUCK MHBECTUPOBAHUA B AAHHYIO KOMMAHMUIO.



be3puckoBas HopmMma 4OXOAHOCTMU

B Ka4yecTBe 0e3pMCKOBOU UCMOMNb3YEeTCHA CPEAHSA CcTaBKa Mo
OONTOCPOYHbLIM BasitOTHLIM AEN0o3nTaM NATU KPYNMHENLLINX
poccunckmx baHkos, Bkrtodaa CoepbaHk PO.

OHa cocTtaBnsieT npmbnusntensHo 8,5 % n dopmupyetcs B
OCHOBHOM Mo BO3AENCTBNUEM BHYTPEHHUX PbIHOYHbIX
doakTopOB.



OononHuTenbHasi NPeMM1A 3a PUCK UHBECTUPOBAHUS B ONpeaerieHHYHo
KOMMaHUIO YYNTbIBAKOTCA cneayolmne Hambonee BaxHble haKkTopsbl:

Pa3mep komnaHuu

[daHHbin doakTop pucka oueHuBaetca B npegenax 0 — 3 %. lNpuHnmaem B
pasmepe 2 %, T.K. 0OObEKT OLIEHKN MOXHO NO3ULIMOHMPOBATL Kak cpeaHnn busHec
obnacTHoro macwTaba.

duHaHcoBasi cmpykmypa

[HaHHbI dpakTop pucka oueHuBaeTcs B npegenax 0 — 5 %. [daHHbIn nokasaTtesnb
3aBUCUT OT KOI(PMUUMEHTA KOHUEHTpauMM COOCTBEHHOrO Kanutana wu oT
nokasartens Tekywen nukeuagHocTu. NpuHnmaem B pasmepe 4 %



lMpou3eodcmeeHHas1 u meppumopuasbHasi dusepcugukayusi

[aHHbIN hakTop pucka oueHnBaeTca B npegenax 0 — 3 %. NponssoacTBeHHasa amBepcndmkaums
OTCYTCTBYET, T.K. EQUHCTBEHHOE HanpaBrieHNne AeATeNbHOCTN — OpraHn3auns ycnyr kade.
TepputopuransHas guesepcudurkaumns NPUCyTCTBYET, YTO HEAOCTATOMHO ANl YCTOMYNBOIO BEAEHUS
6usHeca. NpuHumaem B pasmepe 2,7 %

Hueepcughukayusi knueHmypsbIi

HaHHbIn dakTop pucka oueHuBaeTca B npegenax 0 — 4 %. PuUck notepu KIMEHTYPbl XapakTepeH
ans Bcex komnaHun. OgHako noTeps KneHTa B pasfMYHOW CTEMEHU oTpaxaeTrcss Ha obbemax
cbbiTa pasHbiX nNpeanpuaTuin. Yem MeHblue 3aBUCMMOCTb [OXOOO0B KOMMAaHMW OT OOHOro Wnu
HECKONbKNX KPYMHEWLUNX KIMEHTOB, TEM MpPU MPOYMX PaBHbIX YCIOBUAX OHa cTabunbHee, 4TO
NO3BONSET OLEHUTb LaHHbIN DaKTOp puUcKa Kak cpeaHun B pasmepe 2%.



PeHnmabenbHOCMb npeonpusimusi U rnpo2Ho3upyeMocms e20 0o0xo008.

HaHHbIn hakTop pucka oueHuBaetcsa B npegenax 0 — 4 %. PeHTabenbHOCTb A4aHHOrO NpeanpusTus B
nepByto odepenb 3aBUCUT OT LLEHOBOM MOMUTUKN. [TpOrHO3MpyeMoCTb U CTabusibHOCTb 4OXO40B B JaHHOM
Bu3Hece [OCTATOMHO BbICOKAsd, MO3TOMY oLeHMBaeM faHHbIi oaktop B 1,8 %

Kayecmeo ynpaeneHusi

KayecTBO ynpaBrieHusi oTpaXkaeTcs Ha BCexX cdiepax CyLeCTBOBaHMA KOMMaAHUMU, T. €. Tekyllee
COCTOSIHNE KOMMaHUM U NEepCcnekTuBbl €€ pasBUTUA BO MHOIMOM npegonpeneneHbl KayeCcTBOM
ynpaeneHnsa. 3a4acTyto HEBO3MOXHO BbIIBUTb T€ OTAENbHbIE NOKasaTenun, Ha KOTopble ynpasreHune
okasano ocobeHHO curnbHoe BnusiHMe. [1o3ToMy OaHHbIM PAKTOp puUcKka onpenensdemM Kak CpeaHior
BEMUYNHY (PaKTOpPOB, KpOMe (haKTOpPOB, 3aBUCALUMX OT BESIMYMHbI KOMMAHUM M MNPOrHO3MPYEMOCTH
aoxogos. BennunHa dpaktopa KayecTBa yrnpasneHusi coctasnseT 2,6 %



llpoyue cob6cmeeHHbIe pUcKu

[aHHbIn dakTop pucka oueHuBaetca B npegenax 0 — 5 % wu yyntbiBaet
BEPOATHOCTbL BIIUAHMA Ha MNOMYyYEHME TPOrHO3MPYEMbIX OOX040B OPYrux
cneunuyecknx pPUCKoB, MPUCYLUMX OLEeHMBaemMon KomnaHuu. [lpuHumasa BO
BHUMaHWe cneundunky BeaeHnss ©OusHeca B Poccumn, Heobxoammo
NpeaycMOTPEeTb B CTaBKe AWCKOHTA BenNUYMHY OaHHOro doaktopa Ha ypoBHe
cepeauHbl gnanasoHa. [NpnHMMaem gaHHbIn nokasaTens 2,5 %.

Takum obpasom cTaBka OWCKOHTA, ornpeaeneHHass MeToAO0M KYMYNATUBHOIO
nocTpoeHusi, coctasuna 26,1 %.

CornacHo nNpou3BedeHHON OLEHKe, BennyMHa CTaBKUM OUCKOHTA LEHEXHOro
noToKa ansi COBCTBEHHOrO KanuTana CoCTaBnseT OKpyrneHHo 26,0 %



CpaBHeHue MHBECTULMNOHHDLIX NMPOEKTOB Ha OCHOBE

YUCTOMU NpUBEAEHHON CTOMMOCTH
MpeonpuaTne MeeT ABa BapuaHTa MHBECTMpPOBaHUA mMetrowmnxcsa y Hero 200000 Toeic. pyb. B

nepBoM BapuaHTe npeanpusTMe BKNaAblBAaeT B OCHOBHble cpeacTBa, npuobpetass HoBoe
obopynosaHune, KoTopoe 4Yepe3 5 et (CpoOK MHBECTUMUMOHHOIO nMpoekTa) MoxeT 6biTb NpoAaHo
3a 14 000 TbIC. py6.; YNCTbIN rOAOBON AEHEXHbLIN A0X04 OT TaKOW MHBECTULUMN OLEHMBAETCH B
53 000 TbIC. pY6.

CornacHo BTOpOMY BapuaHTy npeanpusaTme MOXeT MHBECTUpPOoBaTb AeHbrn yactmuyHo (40 000) B
npuobpeteHne HOBOWM OCHACTKW, a ocCTaBwykcsa cymmy B pabouuinn kanutan (ToBapHO-
MaTepuanbHble 3anacbl, yBelM4YeHue cyeToB AebuTtopos). DTO No3BOAUT nonydate 34 000
ro4oBOr0 YMCTOro AEHEXHOro Aoxoda B TeyeHue Tex xe 5 net. Heob6xoamMo y4yecTb, 4TO MO
OKOHYaHMUM 3TOro nepuoaa pabounin kKanutan BbicBOboOXaaeTca (NpoaatTcsa ToBapHO-
MaTepuanbHble 3anachl, 3aKpbIBAOTCA Aebutopckmne cyeta).

Kakon BapuaHT cnepyeTr npeanoyectb, €Cnu npeanpusaTtme paccuutbiBaeT Ha 14% oTaayn Ha
MWHBECTUPYEMbIE UM [AeHEeXHble cpeacTBa? Bocnonb3yntecb MeToAOM 4YUCTOrO COBPEMEHHOIO
3Ha4yeHu4.



Yy, U3,
s z(l - t)'—; 1+9°

rae 4YIIC - cyMMa 4uCTOro npueBegeHHoro Aoxoga nNnpyv MHOMOKpPaTHOM
ocywecTBNneHnMn UMHBECTUUMOHHDBIX 3aTpar,

YAI, - CyMMa YUCTOro AEHEeXHOro NOTOKa No OTAEeNbHbIM UHTEepBanam
obwero nepuoga 3KCNAyaTauMM WMHBECTUUMOHHOro npoekTt (ecnu
NOAHbIA Nepuoa 3KCNAyaTauuu onpeaenuTb CAOXHO, ero NPUHUMAKT
B pa3Mmepe 5 nert);

U3, - CyMMa MHBECTMUMOHHbLIX 3aTpaT N0 OTAEeNbHbIM WHTEepBanam
obuwero nepuoga peanu3aumm MHBECTULUMOHHOIMO NPOEeKTa;

i - WCnonb3yemas CTaBKa [WMCKOHTUPOBaHWUA, BblpaXeHHas
AecaTU4YHoM Apobbio;

N — YUCNO MHTepBanos B obwWweM pac4YeTHOM nepuoae.



OcyuwlecTBnsieM pacyeT YNCTOM anBe.quHoﬁ CTOMMOCTU MpoeKTa.

1) NO NEpBOMY BapUaHTY:
YIIC,
—200000 53000 53000 53000

= - + = -
(1+014)° (1+014)* (1+014)? (1+0,14)3
53000 53000 + 14000

B + = 12477, "
(1+0,14)¢ (1+0,14)5 12477,6 TeiC. pyd
2) No BTOPOMY BapWaHTy:
YIIC,
—200000 34000 34000 34000

(1+014)° (1+0,14)* (1+0,14)* (1+0,14)®
34000 34000 + 160000
= 5108,5 TrIC. pyo.

- -
(1+0,14)* (14+0,14)3

MOCKONbKY Mbl MOAYYUNIN NONOXUTENbHOE 3HAYEHME YNCTOMN TEKYLLEN CTOMMOCTU, AeNaem
BblBO/, YTO AAHHbIE NMPOEKTbI SABMSOTCS BbIFrOAHbIMU. NCX0A8 U3 KpUTEpUS MakCUMyMa
YNCTOW NpMUBEAEHHON CTOMMOCTU, ANS peannsaunn BblbpaeM nepBbin BapuaHT



BHyTpeHHAA HOpMa aoxoaHocTu IRR

BHYTpeHHSAa HOpMa AOXOQHOCTU - HOpMa NpUBLINK, NOPOXAEHHAs! UHBECTULMEN.
OTO Ta Hopma npudbinn (bapbepHaa cTaBKka, CTaBKa OMCKOHTUPOBAHUSA), Mpw
KOTOPOW 4uCTasl TeKyllasi CTOMMOCTb MHBECTULMM paBHA HyIMO, UK 3TO Ta
CTaBKa OUCKOHTA, Mpu KOTOPOW OMCKOHTMPOBAHHbLIE O0XOAbl OT MPOeKTa paBHbl
NHBECTULUMOHHbIM 3aTpaTtaM. BHYTpPEHHsIS HopMa [OOXOOQHOCTU onpegenset
MakCUMaribHO MpPUEMIIEMYIO CTaBKy [OWCKOHTA, MNPUM  KOTOPOW  MOXHO
NHBECTMPOBATb cpeacTBa 6e3 Kakmx-nnmbo noTepb Ast COOCTBEHHMKA.



CpaBHUTE NO KPUTEPUSM UYNCTOINO0 ANCKOHTUPOBAHHOIO A40X04a U BHYTPEHHEN HOPMbI
ANOXOAHOCTU ABa NPOEKTa, ecnin CTaBka ANCKOHTA cocTtasnsdeT 14%:

foanl
ipaesT 1-i4 21 e 4-i 5-1

A, TbiC. pyb. -30 000 S 000 8 000 S 000 8 000
B, TbiC. pyb. -30 000 4 500 6 000 12 000 19 000

= YA, < M3

t t

qM:;uH)‘-;(lﬂ)"

rae YA, - CcyMMa 4YUCTOro AEHEeXHOro noToKa NOo OTAENbHbIM
MHTepBanam ofwero nepuoaa 3IKCNAyaTauMM MWHBECTULUMOHHOIO

npoekT (ecnu nNONHbIA nNepuoa 3KCNAyaTauuum onpeaenutb CAO0XHO,
ero NpUMHMMaloT B pasMmepe 5 ner);

H3, - CyMMa MHBECTMUMOHHbLIX 3aTpaT No OTAEeNbHbIM WMHTEepBanam
obuwero nepuoga peanuM3auMm MHBECTULIMOHHOIO NPOEKTa;

i - WCnonb3yemMas CTaBKa [AWCKOHTUPOBaHWUSA, BblpaXeHHas
AecaTuyHon Apobbio;

N - YACNO MHTepBanos B obweM pacyeTHOM nepuoje.



OcyLlecTBnsieM pac4yeT AaHHOro nokKasaTens:

no NpoekKTy A:
g _—30000 4 5000 3 8000 i 9000 3 8000
A, = (1+014)* (1+014)° (1+014)°* (1+014)* (1+014)°
= —4507 ThIC. py6.;
no npoekTty_B:
YL = —-30000 3 4500 % 6000 % 12000 " 19000
e (1+014)* (1+014)? (1+014)°* (1+014)* (1+014)s
= —1830 TsIC. pY6.

PacueT BHYTpeHHeﬁ HOPMbI FIpM6le'IbHOCTM OCYLLECTB/IAKT ncxoasa ms CbOpMYJ'IbI:

C uan, o U3,
; (1+ BHA)® ‘; (1+BHDY
rae ‘-U.III, - YUACTbIA AIGHEeXHbIM NOTOK NO roaam peann3aunm NpoekKTa,
U3, - CyMMa MHBECTUUMOHHbIX BNOXEHWUA,

BH/I — BHYTpeHHAA HOpMa A0XOAHOCTU NO MHBECTUUMOHHOMY NPOEKTY,

BblpaXeHHas AeCATUYHOWN ApoObio.



PacuyeT BHYTpeHHell HOpMbl MPUBLIIBHOCTM OCYLLECTBNAKT UCXOAA U3 POPMYbI:

i ym, < M3,

L (1+BHD)® & (1+BHDY

rae YAI, — YUCTbIA AEHEeXHbI NOTOK Mo rogaM peanu3auum NpoekKTa,
H3, - CyMMa MHBECTULUMOHHbIX BNOXEHUNA,

BH/l - BHYTPEHHAS HOPMa AOXOAHOCTM MO MHBECTULMOHHOMY NMPOEKTY,
BblpaXeHHas AeCcATUYHOW Apobbio.

CocTaBnsieM U pellaeM ypaBHeHUe:

1) No aaHHbIM O NpoekTe A:
—30000 - 9000 - 8000 - 9000 - 8000 okl
(1+BHM®* (1+BHM? (1+BHA® (1+BHD* (1+BHO>
pewenwne: BHA = 0,053 (5.3%):
2) No AaHHbIM O NpoekTe B:
—-30000 " 4500 o) 6000 " 12000 i 19000
(1+BHM* (1 +BHM? (1+BHD® (1+BHM* (1+BHD>
pewenune: BHA = 0,113 (11.3%).

0;

Takum OGPaBOM, HW O4AWH U3 AaHHDbIX NMPOEKTOB peasn3oBaTb He uenecooGpasHo.



